

Sankt Mikael's katolska församling



S:t Mikael's Katolska Kyrka



Ulriksbergspromenaden 34 352 48 VÄXJÖ

telefon. 0470-152 42

Församlingsbrev

Hösten 2009

Sankt Mikael's katolska församling

Ny kyrkoherde

Kära församling!

Det är er nye kyrkoherde som skriver denna hälsning, och det är väl på sin plats att jag presenterar mig. Min nationalitet är svensk (rötterna har jag i Västergötland), men jag föddes långt borta, i Sydafrika, där mina föräldrar arbetade som missionärer. Familjen kom tillbaka till Sverige när jag var tolv år och vi bosatte oss då utanför Uppsala. Den staden räknar jag som in hemstad, eftersom jag gått i skola där och senare i livet bott där en lång tid som student och doktorand.

En stor del av min tid i Uppsala ägnade jag åt att fördjupa mig i den heliga Birgittas uppenbarelser, och med tiden blev det också en bok om hennes andliga budskap, närmare bestämt, hennes reformtanke, hur hon ville förnya sin tids kyrka. Sedan min prästvigning i Vadstena 1996 har jag mest arbetat med utbildning i stiftet, i synnerhet prästutbildning. Under flera år var jag rektor för prästseminariet, men de senaste åren har jag framför allt ägnat mig åt diakonkandidaternas utbildning och åt prästfortbildning.

Till slut blev längtan stark efter vanligt församlingsliv och jag bad biskopen om församlingstjänst. Det blev Växjö och Sankt Mikael's församling som erbjöds, och på den resan är det.

Att vara herde för en församling är ett ansvarsfyllt uppdrag, och det är inte utan bävan jag går in i det. Men jag ser fram emot att få fira söndagsmässan tillsammans med er och att få lära känna er. Vi har för övrigt alla uppdraget att vara vittnen för vår katolska tro i vår omgivning och på arbetsplatsen. Må Gud ge oss nåden att vara trogna tjänare i hans rikes tjänst, vilka uppgifter vi än har.

*Er kyrkoherde
f, Ingvar Fogelqvist*

Tack, fader Zbigniew!

Efter sju år i Sankt Mikael's församling lämnar vår käre kyrkoherde f. Zbigniew oss för att gå vidare till Nyköping och bli kyrkoherde där för våra katolska bröder och systrar. Vi kommer att sakna honom mycket och ber till Gud om fortsatt rik välsignelse för f. Zbigniew och hans prästerliga gärning i vårt stift.

Tack, f. Zbigniew, för vad du gjorde för oss, och tack för dina böner och välsignelser!

Oddbjörn Andreassen

Nya tider för Mässor och gudstjänster

från och med oktober

I oktober återgår vi till bruket att under läsåret fira två Mässor på söndag förmiddag i Sankt Mikael's kyrka, men observera att **den första Mässan (Högmässan) firas redan kl. 9.30**. Den andra Mässan firas som tidigare kl. 12.00. Ändringen till 9.30 har skett för att få litet mer tid till katekesundervisningen, som ju äger rum mellan Mässorna. Det kan också upplevas som en fördel att Mässorna tidsmässigt sprids ut mer.

Söndagar: Vigiliemässa, lördagar kl. 18.00,
Högmässa kl. 9.30 (OBS tiden!)
Mässa kl. 12.00
Mässa i Älmhult kl. 18.00

Vardagar: måndagar, Mässa kl. 7.00 (på engelska, systrarnas kapell),
tisdag - fredag, Mässa kl. 18.00
lördagar, Mässa kl. 9.00.

Nationella Mässor

Mässa på polska firas första söndagen i månaden kl. 14.00.
Mässa på spanska firas *tisdagar* efter första söndagen i månaden kl. 16.00.
Orientalisk katolsk liturgi firas andra söndagen i månaden kl. 14.00.
Mässa på kroatiska firas tredje söndagen i månaden kl. 14.00.

Tillfälle till bikt: fredagar och lördagar 17.00-17.50, eller efter överenskommelse.

Gemensam **rosenkransbön** har vi ofta i kyrkan en halvtimme före Mässan och **eukaristisk Tillbedjan med välsignelse** har vi i allmänhet direkt efter Mässan (ungefär en halvtimmes tid) på tisdagar, torsdagar och fredagar. På måndagar är det vesper och utdelning av Heliga Kommunionen kl. 18.00.

Sjukkommunion?

Att bli sjuk eller gammal och inte längre kunna komma till söndagsmässan kan ofta kännas som en svår prövning, i synnerhet om man sedan många år varit van att fira Mässan regelbundet. Lyckligtvis finns det möjlighet att ta emot den heliga Kommunionen, hemma eller på sjukhuset, och på det sättet vara förenad med Herren. Kontakta kyrkoherden!

Pastorsexpeditionen har fått öppettider

Tre gånger i veckan finns alltid personal på pastorsexpeditionen, vilka kan ta emot besök och svara i telefon. **Öppettiderna är måndagar och tisdagar 10.00-12.00 samt fredagar 15.00-17.00**. Vår diakonkandidat Oddbjörn Andreassen hjälper till med arbetet på expeditionen.

Barn- och ungdomsundervisning

Höstterminen 2009

Vi hälsar alla katolskt döpta barn och ungdomar välkomna till katekesundervisningen. Kyrkan vill på det sättet hjälpa alla att få kunskap om och växa till i kyrkans tro. Att ha tron med sig ut i livet hör till det värdefullaste en människa kan få.

Tack vare att första söndagsmässan nu har tidigarelagts något kan vi få längre tid för undervisning, cirka en timme totalt. Eftersom undervisningen bara äger rum varannan vecka är det ändå inte mycket. Desto viktigare att föräldrarna ser sitt ansvar att skicka sina barn till undervisningen.

Första kommunionbarn och äldre barn (två grupper) träffas varannan söndag kl. 10.45. Första gången blir den 4 oktober

Månad	Datum
Oktober	4, 18
November	1, 15, 29
December	13 (+julbikt)

Konfirmanderna (två grupper, klass 8 och 9) träffas varannan söndag kl. 10.45 i ungdomslokalen. Första gången blir den 11 oktober.

Månad	Datum
Oktober	11, 25
November	8, 22
December	6, 20 (+julbikt)

Informationskurs om Katolska Kyrkans lära och liv

Kursen riktar sig till dem som helt enkelt vill veta mer om Katolska Kyrkan, dem som funderar på att i framtiden bli katoliker eller dem som redan är katoliker, men vi uppdatera sina kunskaper. **Vi träffas varannan onsdag med början den 14 oktober kl. 19.00 (till 20.30) i församlingens lokaler.** Ansvarig för kursen är kyrkoherden. Kursbok: *Katolska kyrkans katekes*. Välkomna!

Influensaepidemin påverkar Mässfirandet

Vi befinner oss i svininfluensans tider och många är oroliga för smitta. För att minska risken för smittspridning i Mässfirandet har Biskopen bitt församlingarna:

- att avstå från den traditionella fridshälsningen i Mässan;
- att avstå från kalkkommunion;

- att avstå från att använda vigvatten vid ingången till kyrkan. Detta är dock upp till var och en att avgöra; man kan avstå om man vill.

Det som framför allt är aktuellt för vår församling är att vi tills vidare avstår från att ta varandra i hand (fridshälsningen). Vi har ju redan kommunion endast under en gestalt.

Sitta, stå och falla på knä i Mässan

Det är bra om våra församlingar så långt möjligt firar Mässan på samma sätt, även när vi står, sitter och faller på knä. På det sättet blir det en tydlig enhet med stiftet och med andra församlingar, som manifesteras. Det sätt som stiftets domkyrka (i Stockholm) firar Mässan anses som normerande för hur de enskilda församlingarna skall göra.

Det är därför *två punkter som jag önskar att vi kunde ändra på* när vi firar Mässan här i vår kyrka, och istället börja göra som de flesta andra i stiftet:

- Den första punkten gäller "Offergåvornas tillredelse". Som det nu är sitter församlingen under "Bön över offergåvorna", och reser sig först när prefationen börjar. Men istället bör alla resa sig redan under det att prästen ber: "Bed att mitt och ert offer..." och sedan stående svara: "Må Herren taga emot offret ur dina händer...". Alla förblir sedan stående under "Bön över offergåvorna". Det finns en gammal tradition i kyrkan att inte sitta när vi gemensamt ber till Gud.
- Den andra punkten gäller "Den eukaristiska bönen", efter det att "Helig, Helig, Helig..." sjungits. Som det nu är knäfaller församlingen alldeles innan förvandlingen då ministranten ringer i klockan, och reser sig upp direkt efter förvandlingen, när präster säger: "Trons mysterium". Den vedertagna traditionen är dock att knäfalla redan direkt efter "Helig, Helig, Helig..." och bli kvar på knäna ända till slutdoxologin, då prästen lyfter upp patenen och kallen och säger: "Genom honom och med honom och i honom...". På det sättet undviks också det buller (och kanske bristande koncentration), som blir följderna då alla mitt under bönen faller på knä respektive reser sig upp. Att bli kvar på knä innebär dessutom en hjälp till bön och tillbedjan, som är lämplig även i bönerna direkt efter förvandlingen; vårt yttre förhållningssätt påverkar vårt inre.

Om dessa förklaringar verkar krångliga, är det enklaste att helt enkelt se hur ministranterna gör och sedan göra som de. De av er som har svårt att knäfalla kan naturligtvis sitta ner.

F. Ingvar Fogelqvist

Adresser och telefonnummer

Sankt Mikael's katolska församling
Ulriksbergspromenaden 34
352 46 Växjö

Pastorsexpeditionen tel. 0470-152 42
fax 0470-363 03

Öppet: måndagar och onsdagar 10-12, fredagar 15-17

E-post: vaxjo@katolskakyrkan.se

Kyrkoherde f. Ingvar Fogelqvist tel. 0470-204 50
mobil 0704-32 84 99

Sankt Mikael's katolska förskola tel. 0470-455 44
Ulriksbergspromenaden 34, 352 46 Växjö

Moder Teresasyster tel. 0470-249 98
Ulriksbergspromenaden 34, 352 46 Växjö

Sankt Josefs katolska kapell tel. 0476-16134
Södra Esplanaden 34, 343 32 Älmhult